



ROK S FSC CERTIFIKÁTOM



Od minulého roka sme FSC® certifikovaná tlačiareň. Tento rok sme certifikáciu obhájili, pretože ekologický a udržateľný prístup vo výrobe nám dáva zmysel. Nie je to pre nás len marketingové gesto, ale záväzok k životnému prostrediu a ďalším generáciám. Práve vďaka certifikácii sa naši partneri môžu spoľahnúť, že nejde len o prázdne slová, ale systematické a transparentné kroky, ktoré sú kontrolované.

Prečo sme sa rozhodli stať FSC® tlačiarňou?

Medzi naše hlavné hodnoty pri podnikaní patrí zodpovednosť. Vážime si a rešpektujeme našich partnerov, s ktorými prichádzame do kontaktu - dodávateľov, zamestnancov, zákazníkov a aj konkurenciu. Okrem nich považujeme za zodpovedné starať sa o prírodu a životné prostredie. Práve preto sme minulý rok rozhodli stať certifikovanou FSC tlačiarňou a tento rok sme certifikáciu obhájili.

Ekologická výroba je náš sen

Každý rok sa snažíme spraviť niekoľko krokov k tomu, aby sme dosiahli našu víziu o ekologickej výrobe a podporovali sme iniciatívy, ktoré sa ekológii a etickému hospodáreniu venujú. Snažíme sa podporovať sadenie stromov v regiónoch, kde to je potrebné, podporujeme neziskové organizácie zaoberajúce sa ochranou lesov, separujeme už všetky druhy odpadu, začíname používať biologicky odbúrateľné laminovacie fólie, používame "bezobalovú" ekologickú drogeriu.

Zatiaľ najzložitejší ekologický projekt, do ktorého sme sa pustili,

bolo získanie FSC® certifikátu minulý rok. Kvôli certifikácii sme urobili zmeny vo výrobe, v internom systéme a zaškolili sme zamestnancov. Podarilo sa nám prejsť auditom a vďaka tomu u nás môžu zákazníci tlačiť svoje produkty s označením FSC.

Aj týmto krokom chceme zvyšovať povedomie verejnosti o zodpovedných a udržateľných zdrojoch drevných produktov. Ako tlačiareň sme súčasťou výrobného reťazca a nesieme etickú zodpovednosť za environmentálne dopady našej podnikateľskej činnosti. Papier, ako obnoviteľná surovina, má veľký potenciál stať sa trvalo udržateľným zdrojom. To ale iba za predpokladu, že s drevom budeme narábať v súlade s hodnotami udržateľného spracovateľského reťazca. Veríme, že používanie FSC certifikovaných materiálov a osвета ich používania je cesta, ako zmierniť negatívne dopady na životné prostredie a prispieť tak k spomaleniu negatívnych dopadov ľudskej hospodárskej činnosti.

Ako prebieha certifikácia

Na začiatku sme si stanovili ciele, pripravili rozsiahlu smernicu, prispôbili tomu výrobné procesy, a potom úspešne absolvovali technický a vedomostný audit. Počas



Čo je FSC® ?



Organizácia FSC (Forest Stewardship Council) vytvára štandard hospodárenia

s drevom, ktorý je považovaný za prvý a najznámejší globálny systém certifikácie lesov a hospodárenia s drevom. Organizácia FSC bola založená v roku 1993 v Mexiku. Chráni lesy z environmentálneho, spoločenského a ekonomického hľadiska. FSC vytvára súbor princípov a kritérií zodpovedného obhospodarovania lesov. FSC samotná necertifikuje, ale má v každom štáte akreditované nezávislé certifikačné orgány. Má globálne štandardy, z ktorých vytvára národné štandardy pre každú krajinu, aby bolo všade aplikovateľné trvalo udržateľné obhospodarovanie lesov v súlade s miestnou legislatívou a špecifickými podmienkami.

Vyťažené drevo, ktoré spĺňa prísne kritériá FSC sa môže označiť logom FSC a je ďalej sledované počas celej svojej životnej cesty v rámci spracovateľského reťazca. Tým sa zaručuje dôveryhodnosť celého systému. Vďaka FSC logu môže spotrebiteľ ľahko identifikovať produkty vyrobené z takéhoto zodpovedného lesného hospodárstva. Ak napríklad na vytlačenej krabicičke nájdete FSC logo, prostredníctvom čísla certifikátu je možné dohľadať celý spracovateľský reťazec papiera od ťažby, až po umiestnenie na regál obchodu.



FSC® C151602

auditu sme dokázali, že v rámci výroby, aj nášho informačného systému, vieme zabezpečiť, aby každá zákazka FSC bola stále rozpoznateľná, nezameniteľná a dohľadateľná. Všetci zamestnanci, ktorí prichádzajú do styku so zákazkou, boli zaškolení, ako k nej pristupovať a čo všetko dodržiavať. Tento audit sa opakuje každý rok a ku každej jednej zákazke musíme viesť presnú evidenciu od objednania materiálu až po hotový produkt odovzdaný klientovi. Materiály z FSC certifikovaných papierov sa tak stávajú transparentné a je možné dohľadať pôvod dreva, spôsob ťažby a mieru kompenzácie vyťaženeho materiálu.

Prinesie FSC® viac zisku?

Hneď v prvý deň našej FSC certifikácie sme tlačili našu prvú FSC zákazku. Naším cieľom ale nebolo na FSC produktoch zarábať. Na Slovensku máme stále málo klientov, ktorí si sú ochotní priplatiť za vyššiu ekologickú hodnotu materiálu. Preto cenu za produkt, ktorý nosí označenie FSC, zákazník takmer necíti. Do ceny premietame iba nízky paušálny poplatok za administratívu spojenú s označením loga. Tento projekt pre nás teda nie je o zvyšovaní zisku, ale skôr o snahe dostať sa na vyšší ekologický štandard a šíriť tak

osvetu medzi klientmi, spotrebiteľmi a partnermi.

Z pohľadu klienta, ktorý na trh uvádza produkt, môže byť FSC certifikovaný materiál jedným z faktorov, ktorý bude mať vplyv na spotrebiteľovo rozhodnutie.

Čo musí zákazník spraviť, aby bola jeho zákazka FSC certifikovaná?

Nič, iba nám o tom povedať a vybrať si papier, ktorý túto certifikáciu má. O ostatné sa postaráme my. Výborná správa je, že dnes už začína byť štandardom, že výrobcovia majú automaticky všetky papiere aj s FSC certifikátom. Podobné certifikácie môžu u zákazníkov vyvolať dojem, že je nutné si za FSC papier a tlač výrazne priplatiť. Nie je to však tak.

Cena FSC papiera je dnes už vo väčšine prípadov rovnaká ako cena necertifikovaného papiera. Našťastie, papierov bez certifikácie každým rokom rapídne ubúda a FSC sa stáva samozrejým štandardom z pohľadu výrobcov a distribútorov. Ak si želáte na produkt uviesť aj logo s FSC certifikáciou, účtujeme za tento úkon jednorazový administratívny poplatok. Tento poplatok je za administratívne procesy spojené s uvedením certifikácie na produkt a za grafické spracovanie

certifikátu. V poplatku je aj grafické umiestnenie FSC certifikačného loga na produkt. Najviac sa využíva pri tlači publikácií a obalov na produkty.

Konečné slovo má spotrebiteľ

Stále viac našich klientov chce zodpovedne pristupovať k životnému prostrediu. Vďaka našej FSC certifikácii, vieme spolu prispieť k šíreniu povedomia medzi spotrebiteľmi. Záujem o FSC tlačoviny majú veľké globálne firmy, naši slovenskí podnikatelia, ale aj malí lokálni výrobcovia, čo nás veľmi teší. O tom, či budeme ako spoločnosť podporovať zodpovedné hospodárenie v drevnom priemysle, rozhoduje spotrebiteľ.

Svojím rozhodnutím počas nákupu, môžete priamo podporiť ekologické produkty. Šírením osvetu a povedomia o ekologických certifikátoch môžeme spoločne ukázať, že spotrebiteľia majú možnosť výberu. Hľadajte produkty s označením FSC, a podporte tak zodpovedné a udržateľné lesné hospodárenie. Čím vyšší dopyt po certifikovaných výrobkoch bude, tým lepšiu vyjednávaciu silu tieto organizácie majú, a tým lepší svet vieme budovať nielen pre nás, ale aj pre ďalšie generácie, ktorým tento svet prenechávame.

☞ Lukáš Písecký